

## Σαββάκης πρόεδρος ΣΒΒΕ: Με υπερφορολόγηση, ανάπτυξη δεν μπορεί να υπάρξει



### Άρθρο Προέδρου Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος κ. Αθανάσιου Σαββάκη

**Οι μειωμένες πωλήσεις των επιχειρήσεων, ως αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης και της αλλαγής των καταναλωτικών συνηθειών στη χώρα μας, σε συνδυασμό με την υψηλή φορολογία, πιέζουν προς τα κάτω καθημερινά την ανταγωνιστικότητα των εγχώριων επιχειρήσεων και υπονομεύουν ευθέως τη βιωσιμότητά τους.**

Το συγκεκριμένο κλίμα καθημερινής αβεβαιότητας, δημιουργεί αρνητική ψυχολογία σε επιχειρήσεις και κοινωνία, το οποίο με τη σειρά του συντηρεί τον φαύλο κύκλο της ύφεσης της ελληνικής οικονομίας.

Το έχουμε επισημάνει αρκετές φορές, αλλά θα πρέπει να το γράψουμε γι' ακόμη μια φορά: η υπερφορολόγηση των υγιών επιχειρήσεων βλάπτει

ευθέως την ανάπτυξη της χώρας και δεν δημιουργεί θέσεις εργασίας.

Ο μοναδικός δρόμος για την προσέλκυση επενδύσεων είναι σαφώς η άρση της αβεβαιότητας στο πολιτικό και οικονομικό τοπίο, ο οποίος θα γίνει πραγματικότητα με την υλοποίηση των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων για την πρόοδο της χώρας. Ζητούμενο λοιπόν είναι η σταθερότητα.

Σταθερότητα παντού. Χρειαζόμαστε σταθερούς κανόνες ελέγχου της αγοράς, χρειαζόμαστε σταθερό φορολογικό σύστημα και μάλιστα σε βάθος πενταετίας, χρειαζόμαστε σταθερό σύστημα κινήτρων για επενδύσεις.

Βεβαίως, το αρνητικό κλίμα που επικρατεί στην οικονομία, προέρχεται σαφώς από τις αναίτιες καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των προ-απαιτούμενων που έμειναν σε εκκρεμότητα από την πρώτη αξιολόγηση, και συνεπακόλουθα ήρθε και η καθυστέρηση στην εκταμίευση της δόσης των 2,8 δις ευρώ. Η αγορά περιμένει με περισσή ανυπομονησία την εκταμίευση της δόσης αφού θα εισρεύσει χρήμα στην πραγματική οικονομία, καθώς μεγάλο μέρος της θα κατευθυνθεί σε πληρωμές ιδιωτών που έχουν λαμβάνειν από το δημόσιο.

Τα συγκεκριμένα κεφάλαια, θα δώσουν μια ανάσα ρευστότητας στην αγορά, που καθημερινά «στεγνώνει» περισσότερο. Φυσικό επακόλουθο του αρνητικού κλίματος και της υπερφορολόγησης είναι η διαρκής προσπάθεια για την ενίσχυση της εξωστρεφούς δραστηριότητας των επιχειρήσεων μας.

Δίχως τις διεθνείς αγορές, πολύ μεγάλο μέρος της εγχώριας επιχειρηματικότητας, θα είχε πάψει να υπάρχει, ή, στην καλύτερη περίπτωση, θα είχε συρρικνωθεί δραματικά. Γι' αυτό, άμεσα πρέπει να ενισχυθεί ο ιδιωτικός τομέας της οικονομίας μέσω των μεταρρυθμίσεων που είναι αναγκαίες για να δράσει με αποτελεσματικότητα και να επανέλθει στην κερδοφορία.

Η μείωση της γραφειοκρατίας, η απλοποίηση της νομοθεσίας που αφορά την επιχειρηματικότητα και τη λειτουργία των αγορών, μπορούν να δράσουν ευεργετικά στην κατεύθυνση της μείωσης του λειτουργικού κόστους, που πραγματικά «πνίγει» τις επιχειρήσεις και μηδενίζει την κερδοφορία τους.

Τελικά, αποτελεί αδήριτη ανάγκη η λήψη κυβερνητικών αποφάσεων που θ' ανατρέψει το άσχημο κλίμα στην αγορά, και θα δώσει μια προοπτική αισιοδοξίας και ελπίδας για ανάκαμψη και επαναφορά στην κανονικότητα.

Κι αυτό μπορεί να επιτευχθεί με την κορυφαία απόφαση που είναι η μείωση της φορολογίας των επιχειρήσεων, η οποία δημιουργεί, στην εποχή των capital controls, αυξημένες απαιτήσεις σε κεφάλαια κίνησης.

Με συνεννόηση, και υιοθέτηση από τη Δημόσια Διοίκηση των προτάσεων για την άρση του αδιεξόδου, μπορούμε να πετύχουμε πολλά. Κυρίως, να επιταχύνουμε τις διαδικασίες για την ανάπτυξη και την πρόοδο της πατρίδας μας.

[www.bankingnews.gr](http://www.bankingnews.gr)

Tweet

Like Be the first of your friends to like this.



**Για να μπορείτε να σχολιάζετε πρέπει να είστε εγγεγραμένος χρήστης και να κάνετε Login**

**[Κάντε κλικ εδώ για να κάνετε login](#)**

**[Δημιουργία λογαριασμού](#)**